

Трудовой Терм

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

18-й год издания
№ 83 (2205)

Среда, 19 октября 1960 г.

Цена
15 коп.

Работники машиностроения и приборостроения! Быстрее осваивайте производство новейших высокопроизводительных и экономичных машин и приборов, средств комплексной механизации и автоматизации! Настойчиво боритесь за техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 43-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!
2. Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества—эру крушения капитализма и торжества социализма!
3. Да здравствует марксизм-ленинизм—победоносное знамя Великой Октябрьской социалистической революции, могучее идейное оружие трудящихся всех стран!
4. Трудящиеся Советского Союза! Все силы на выполнение всемирно-исторических решений XXI съезда партии, великих задач развернутого строительства коммунизма в нашей стране!
5. Пламенный привет братским коммунистическим и рабочим партиям—авангарду рабочего класса и всех трудящихся в борьбе за мир, национальную независимость народов, за демократию и социализм!
Да здравствует нерушимое единство и сплоченность коммунистических и рабочих партий всех стран!
6. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
7. Пусть крепнет единство действий, боевая солидарность рабочего класса и трудящихся всех стран в борьбе за мир и демократию, за свободу и независимость народов, за социализм!
8. Выше знамя пролетарского интернационализма!
9. Братский привет всем народам, борющимся за полное уничтожение позорной системы колониализма! Народы мира! Добивайтесь немедленного предоставления полной независимости и свободы всем колониальным странам!
10. Народы всех стран! Боритесь за мир, за всеобщее и полное разоружение! Решительно разоблачайте империалистических поджигателей войны—врагов человечества!
11. Народы мира! Добивайтесь ликвидации «холодной войны» и смягчения международной напряженности! Добивайтесь прекращения испытаний и запрещения атомного и водородного оружия!
12. Народы всех стран! Решительно выступайте против вооружения Западной Германии, против оснащения немецких реваншистов ракетно-атомным оружием, за заключение мирного договора с Германией и ликвидацию оккупационного режима в Западном Берлине!
13. Горячий привет мужественным борцам за мир, демократию, социализм и национальную независимость, томлящимся в тюрьмах капиталистических стран!
14. Да здравствует могучая мировая система социализма—несокрушимый оплот мира и безопасности народов! Пусть процветает и крепнет великое содружество стран социалистического лагеря!
15. Братский привет трудящимся Китайской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между великими народами СССР и Китая!
16. Братский привет трудящимся Народной Республики Албании, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!
17. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!
18. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!
19. Братский привет трудящимся Демократической Республики Вьетнам, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами!

20. Да здравствует Германская Демократическая Республика—оплот прогрессивных сил всей Германии в борьбе за мир, за единую демократическую и миролюбивую Германию! Братский привет трудящимся ГДР, строящим социализм! Пусть крепнет дружба и сотрудничество между советским и германским народами!
21. Братский привет трудящимся Корейской Народной-Демократической Республики, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и корейским народами!
22. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольским народами!
23. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и польским народами!
24. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынским народами!
25. Братский привет трудящимся Чехословацкой Социалистической Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацким народами!
26. Братский привет трудящимся Федеративной Народной Республики Югославии! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество советского и югославского народов в интересах борьбы за мир и социализм!
27. Горячий привет великому индийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!
28. Горячий привет великому индонезийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индонезии!
29. Горячий привет народам Бирмы, Цейлона, Камбоджи, Лаоса, борющимся за мир и упрочение национальной независимости своих стран!
30. Горячий привет афганскому народу! Пусть крепнут и развиваются дружеские, добрососедские отношения между Советским Союзом и Афганистаном!
31. Горячий привет народам арабских стран, борющимся против империалистических происков, за полную ликвидацию колониализма, за упрочение независимости и суверенитета своих стран, за развитие национальной экономики!
32. Горячий привет народам свободных африканских государств, порвавшим цепи колониализма и самоотверженно борющимся за укрепление своей национальной независимости!
Свободу всем угнетенным народам Африки!
33. Горячий привет конголезскому народу, борющемуся за свою национальную независимость и сохранение территориальной целостности Республики Конго, против происков колонизаторов!
34. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма, за упрочение независимости и суверенитета своих стран, за мир и сотрудничество между народами!
35. Горячий привет героическому народу Кубы, строящему новую жизнь, самоотверженно отстаивающему свою национальную свободу и независимость!
36. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Англии, Соединенных Штатов Америки, Франции и Советского Союза в интересах прочного мира во всем мире!
37. Горячий привет трудящимся и всем прогрессивным силам Федеративной Республики Германии, борющимся против возрождения милитаризма и фашизма!

- Пусть крепнет дружба между советским и германским народами!
38. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между народами Советского Союза и Италии!
 39. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Финляндской Республики!
 40. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между советским народом и народами Швеции, Норвегии, Дании, Исландии!
 41. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австрии!
 42. Горячий привет японскому народу, борющемуся против американских военных баз на своей территории, за независимое и демократическое развитие страны, за мир и дружбу со всеми соседними государствами!
 43. Да здравствует ленинская миролюбивая внешняя политика Советского Союза—политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, укрепления мира и безопасности народов, уважения их свободы и независимости, развития широких экономических и культурных связей!
 44. Да здравствуют овеянные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, бдительно стоящие на страже мира, государственных интересов и безопасности нашей Родины!
 45. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства—прочная и незыблемая основа советского строя!
 46. Да здравствует и крепнет нерушимая братская дружба народов СССР—источник силы, могущества и процветания нашего многонационального социалистического государства!
 47. Трудящиеся Советского Союза! Все силы на выполнение и перевыполнение семилетнего плана, на создание материально-технической базы коммунизма! Вперед, к новым победам в коммунистическом строительстве!
 48. Трудящиеся города и деревни! В кратчайший исторический срок добьемся победы в мирном соревновании с капитализмом! Догоним и превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продукции на душу населения!
 49. Трудящиеся Советского Союза! Выполнение социалистических обязательств—дело чести коллективов каждого предприятия и стройки, каждого колхоза и совхоза! Шире размах всенародного социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1960 года—второго года семилетки!
 50. Слава коллективам и ударникам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства! Шире размах могучего движения разведчиков будущего!
 51. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно укрепляйте социалистическую собственность—основу дальнейшего роста могущества нашей страны и благосостояния народа! Умножайте общественное богатство, боритесь за неуклонное осуществление принципа социализма: «Кто не работает, тот не ест»!
 52. Работники промышленности, строительства и транспорта! Полнее используйте имеющиеся резервы и возможности для повышения производительности труда! Настойчиво осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию, смелее внедряйте достижения науки и техники в производство!
 53. Рабочие и работницы, инженеры, техники и мастера! Обеспечивайте ритмичную работу предприятий и строек, укрепляйте социалистическую дисциплину труда! Боритесь за режим экономии, повышайте качество и снижайте себестоимость продукции!

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Окончание. Начало на 1-й стр.

54. Трудящиеся Советского Союза! Переход на сокращенный рабочий день—важный этап на пути к установлению в СССР самого короткого в мире рабочего дня. Поднимем еще выше творческую активность в труде!

55. Работники промышленности, строительства и транспорта! Боритесь за улучшение всех качественных показателей производства, за экономию электроэнергии, металла и топлива! Развивайте массовое движение рационализаторов и изобретателей!

56. Работники тяжелой индустрии! Боритесь за улучшение работы тяжелой промышленности—основы дальнейшего подъема всего народного хозяйства, повышения благосостояния народа и укрепления оборонной мощи нашей Родины!

57. Советские металлурги! Совершенствуйте технику и технологию производства. Повышайте темпы освоения новых рудных месторождений! Больше руды, чугуна, стали, проката, труб, цветных и редких металлов народному хозяйству!

58. Советские энергетика, строители и монтажники электростанций и электросетей! Быстрее вводите в действие и осваивайте новые энергетические мощности, снижайте стоимость строительства и эксплуатации энергосистем! Дадим стране больше электроэнергии!

59. Работники машиностроения и приборостроения! Быстрее осваивайте производство новейших высокопроизводительных и экономичных машин и приборов, средств комплексной механизации и автоматизации! Настойчиво боритесь за техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства!

60. Работники нефтяной и газовой промышленности! Выше темпы геологоразведочных и буровых работ, освоения новых месторождений, добычи нефти и газа! Нарращивайте мощности нефтеперерабатывающих заводов, повышайте качество нефтепродуктов! Дадим стране больше нефти и газа!

61. Работники угольной промышленности! Шире внедряйте комплексную механизацию и эффективные способы добычи угля! Повышайте производительность труда, снижайте себестоимость и улучшайте качество угля!

62. Работники химической промышленности! Быстрее вводите в строй новые мощности, увеличивайте выпуск и повышайте качество химических продуктов, расширяйте их ассортимент! Больше добротных и дешевых товаров из химического сырья! Больше минеральных удобрений для сельского хозяйства!

63. Советские строители! Выше темпы и качество строительства новых предприятий, железных и шоссейных дорог, жилых домов, школ, больниц и детских учреждений! Укрепляйте индустриальную базу строительства! Стройте удобные, красивые, добротные и экономичные здания и сооружения!

64. Работники промышленности строительных материалов! Всемерно увеличивайте производство цемента, новых эффективных строительных материалов, изделий и сборных конструкций! Повышайте качество и снижайте себестоимость строительных материалов!

65. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высокого качества!

66. Работники легкой промышленности! Увеличивайте производство, повышайте качество, расширяйте ассортимент прочных и красивых тканей, одежды, обуви, предметов домашнего обихода и других товаров народного потребления!

67. Работники пищевой промышленности! Всемерно увеличивайте производство, повышайте качество и расширяйте ассортимент продуктов питания!

68. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы в открытых морях, океанах и во внутренних водоемах! Улучшайте качество рыбных продуктов!

69. Работники советского транспорта! Совершенствуйте и оснащайте современными техническими средствами железнодорожный, морской, речной, автомобильный и воздушный транспорт! Сокращайте сроки доставки грузов, снижайте себестоимость перевозок! Улучшайте обслуживание пассажиров!

70. Работники связи! Развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио, телевидения! Улучшайте обслуживание населения!

71. Колхозники и колхозницы! Всемерно развивайте общественное хозяйство, увеличивайте неделимые фонды—основу общественного богатства! Расширяйте межколхозные производственные связи!

72. Честь и слава труженикам сельского хозяйства, настойчиво борющимся за выполнение своих социалистических обязательств! Дадим Родине больше зерна, мяса, молока, яиц, шерсти, хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей, фруктов, чая и других продуктов сельского хозяйства!

73. Колхозники и колхозницы, работники совхозов и специалисты сельского хозяйства! Смелее внедряйте в сельскохозяйственное производство достижения науки, техники и передового опыта! Настойчиво добивайтесь снижения себестоимости продукции!

74. Труженики сельского хозяйства! Всемерно развивайте общественное животноводство, создавайте прочную кормовую базу, повышайте продуктивность скота! Превзойдем США по производству продуктов животноводства на душу населения!

75. Колхозники и колхозницы, сельские механизаторы! Шире внедряйте комплексную механизацию в земледелии и животноводстве, овладейте техникой и лучше используйте ее для повышения производительности и облегчения своего труда!

76. Работники совхозов! Увеличивайте производство сельскохозяйственных продуктов и снижайте их себестоимость! Превратим все совхозы страны в образцовые, высокотоварные, рентабельные предприятия!

77. Труженики целинных земель! Закрепляйте и умножайте достигнутые успехи! Добивайтесь высоких и устойчивых урожаев зерна! Всемерно развивайте общественное животноводство! Полнее и более бережно используйте технику!

78. Работники советской торговли и общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения, лучше изучайте спрос и полнее удовлетворяйте растущие потребности трудящихся!

79. Работники советских учреждений! Добивайтесь четкой работы всех звеньев советского аппарата! Решительно искореняйте бюрократизм и волокиту! Заботливо и чутко относитесь к нуждам и запросам трудящихся!

80. Работники науки и высших учебных заведений! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Добивайтесь быстрее внедрения в производство новых открытий и исследований! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

Слава передовой советской науке!

81. Слава советским ученым, конструкторам и инженерам, техникам и рабочим, осуществившим впервые в истории полет и успешное возвращение на Землю мощного космического корабля!

82. Деятели литературы и искусства! Ярче отобразите в своих произведениях величие и красоту героических дел советского человека! Боритесь за высокую идейность произведений и художественное мастерство,

за тесную, неразрывную связь литературы и искусства с жизнью народа, с современностью!

83. Работники печати, радио и телевидения, издательств и культурно-просветительных учреждений! Будьте неутомимыми пропагандистами и проводниками в массы всепобеждающих коммунистических идей, передового опыта, достижений науки, духовных богатств, накопленных человечеством!

84. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения детей, боритесь за тесную связь школы с жизнью, с производством! Воспитывайте подрастающее поколение в духе коллективизма, любви к труду, преданности Родине, делу коммунизма!

85. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки!

86. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся—подлинно народные органы власти в нашей стране!

87. Советские профсоюзы! Всемерно развивайте творческую инициативу и активность рабочего класса и интеллигенции в борьбе за осуществление семилетки! Не устаньте заботиться о дальнейшем подъеме благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих!

Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!

88. Да здравствуют советские женщины—активные строители коммунистического общества!

89. Да здравствует Ленинский комсомол—верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

90. Юноши и девушки! Учитесь жить и работать коммунистически! Выработывайте в себе высокие моральные качества! Будьте верными хранителями революционных традиций, сознательными и неутомимыми строителями коммунизма!

Да здравствует славная советская молодежь—будущее нашей страны!

91. Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладейте знаниями, любите и уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за великое дело Ленина!

92. Горячий привет советским спортсменам и спортсменкам! Шире размах физкультурного движения в нашей стране!

93. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XXI съезда КПСС, за построение коммунизма в СССР!

94. В единении Коммунистической партии и народа—источник силы социалистического строя, залог новых успехов в строительстве коммунизма. Да здравствует великое нерушимое единение партии и народа!

95. Да здравствует великий советский народ—строитель коммунизма!

96. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик—твердыня дружбы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира, демократии и социализма!

97. Да здравствует наше родное Советское правительство!

98. Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза—великая вдохновляющая и организующая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

99. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!

100. Да здравствует коммунизм—светлое будущее всего человечества!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Выше уровень идеологической работы

Работа партийных организаций завода по марксистско-ленинскому образованию и воспитанию коммунистов в минувшем году строилась на основе решений XXI съезда партии и постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях».

Выполняя эти решения, парторганизации цехов и отделов несколько улучшили партийно-политическую работу. Она проводилась в связи с жизнью, была конкретной и направлялась на мобилизацию коллектива завода по выполнению государственных планов.

Положительным было и то, что парторганизации более активно привлекали к занятиям в системе партийного просвещения беспартийных рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

В системе партийного просвещения в прошлом учебном году во всех формах занималось на 1458 человек больше, чем в 1958—1959 году.

Организовано проведена и закончена учеба в парторганизациях моторного цеха (секретарь тов. Кононов), инструментально-производственного корпуса (секретарь тов. Прохоров), тракторосборочного цеха № 2 (секретарь тов. Харин), теплоэлектроцентрали (секретарь тов. Егоров) и других.

В этих партийных организациях с выходом в свет постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» партийные бюро стали больше уделять внимания работе пропагандистов, улучшили руководство всей системой политического просвещения, повысили контроль за учебной работой коммунистов.

Итоги политпросвещения прошлого учебного года и первые занятия нынешнего показывают, что у нас подобраны опытные пропагандистские кадры, умеющие увязывать теорию с практическими делами.

Добросовестно выполняли порученное дело пропагандисты тов. Фунтиков (автоматный цех), тов. Богданов (термический цех № 2), тов. Карташов (кузнечный цех), тов. Малкин (механический цех № 6) и многие другие.

В руководимых ими кружках, школах учеба на всем протяжении года проходила организованно, на высоком идейном уровне, методически правильно. Посещаемость слушателей была хорошая, срывов занятий не наблюдалось.

Наряду с учебной в кружках и школах в прошлом учебном году было уделено внимание новой форме учебы—самостоятельно политическому образованию. Большинство коммунистов наметило индивидуальные планы и

усилило самостоятельную учебу. Консультанты, в свою очередь, стали чаще проводить консультации и товарищеские беседы.

Хорошо организовали учебу группы самостоятельно изучающих в партийных организациях теплоэлектроцентрали, где консультантом тов. Аносов, отдела главного механика (консультант тов. Меснянкин), в партийной организации жилищно-коммунального отдела (консультант тов. Цыганов) и др.

В этом году на нашем заводе было создано 30 экономических школ, в которых обучалось свыше 1000 человек, из них 800 рабочих.

Хорошо была поставлена учеба в экономической школе автоматного цеха, в которой обучалось 46 человек. Это была действенная пропаганда экономических знаний среди рабочих и инженерно-технических работников.

Процесс учебы был связан с практическими делами цеха, и это дало положительные результаты. Слушатели школы принимали активное участие в снижении себестоимости выпускаемой продукции. За три квартала текущего года вместо 880 тыс. рублей по плану коллектив автоматного цеха добился снижения себестоимости на 1 миллион 30 тысяч рублей.

С большой пользой для производства провели учебу в парторганизациях механического цеха № 1, где основной упор был сделан на повышение производительности труда и снижение брака, в моторном, сталелитейном, четвертом механическом, в термическом № 2 и других.

Однако в организации и ходе учебы, в ее идейном содержании в прошлом учебном году были некоторые недостатки. В парторганизации деревообделочного цеха более двух месяцев комплектовали начальную эко-

номическую школу. А скомплектовав, распустили ее.

Партийное бюро пресового цеха недооценило важность расширения рамок политпросвещения и вовлечения в школу беспартийных. С большим опозданием в этом цехе была создана начальная экономическая школа. Но в ней не было проведено ни одного занятия.

А в термическом № 4, ремонтно-механическом, транспортном цехах совсем не создавались экономические школы.

В системе политического просвещения также имели место недостатки. Неудовлетворительная посещаемость, поверхностное руководство политучебой наблюдались в парторганизациях деревообделочного, АНИТИМа, механического № 3, метизного, опытного и других цехов.

В результате бесконтрольности пропагандисты тов. Легкунец (опытный цех), тов. Широкожухова (электроцех) и другие не чувствовали ответственности за порученное дело и к занятиям не готовились, проводили их на низком теоретическом уровне, методически неправильно.

Большинство парторганизаций слабо руководили и почти не помогали в организации политпросвещения среди комсомольцев и молодежи.

Особенно плохо руководили и не оказывали никакой помощи комсомольским организациям партбюро сталелитейного, метизного и других цехов.

Много ошибок здесь допускал и заводской комитет ВЛКСМ.

Начавшиеся занятия в новом учебном году не лишены недостатков. Задача партийных бюро—своевременно их выявить и в ближайшее время ликвидировать.

Г. ВАСИЛЕНКО,
заместитель секретаря
парткома завода.



Грузинская ССР. Пять членов одной семьи работают на Кутаисской суконной фабрике и пользуются большим уважением в коллективе. Семья коммунистов—называют их.

Мастер красильного цеха Варлам Имедадзе начал здесь трудовую деятельность 30 лет назад комсомольцем. Любознательный человек, он быстро овладел всеми профессиями текстильного производства. Свои знания Варлам Ильич передает молодежи. Десятки текстильщиков обязаны ему своей высокой квалификацией.

Когда началась Великая Отечественная война, В. Имедадзе ушел защищать Родину. Его заменила жена Татьяна Илларионовна, освоившая профессию ткачихи и вступившая в ряды Коммунистической партии. Став работать на фабрике их сын Зураб. Теперь он—один из лучших декотировщиков, недавно принят в члены КПСС. Примеру родителей и брата последовала Наталья. Получив аттестат зрелости, она пришла в ткацкий цех, где теперь является передовой работницей. Здесь же работает ее муж, помощник мастера коммунист Р. Чхеидзе.

Все члены семьи—ударники или участники коллективов коммунистического труда.

На снимке: Варлам Ильич Имедадзе (справа) и его сын Зураб.

Фото П. Луценко.
Фотохроника ТАСС.

Коммунисты вскрывают недостатки

В инструментально-производственном корпусе состоялось отчетно-выборное партийное собрание.

С докладом о проделанной работе выступил секретарь партийного бюро тов. Прохоров.

Докладчик отметил, что партийное бюро в своей деятельности руководствовалось решениями XXI съезда КПСС, решениями Пленумов ЦК, прошлых партийных конференций, а также претворяло в жизнь критические замечания коммунистов.

Партийное бюро проделало большую работу по мобилизации коллектива на выполнение производственных заданий. В результате этого коллектив инструментально-производственного корпуса из месяца в месяц выполняет план и занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании среди цехов завода.

Значительная работа проделана по переводу рабочих с трехсменной на двухсменную работу, без снижения выпуска продукции. Около года партбюро вместе с руководством корпуса занимается вопросом ритмичной работы. Достигнуты в этом направлении определенные успехи. Коллективы участков, которыми руководят старшие мастера коммунисты тт. Степаненко, Шабров, Лавриненко, а также лекальное и кузнечное отделения в течение всего месяца работают ритмично и перевыполняют задания.

От внедрения мероприятий оргтехплана получена условно-годовая экономия около 300 тысяч рублей, вместо 225 тысяч рублей. Условно-годовая экономия от внедрения рационализаторских предложений получена в сумме 382 тысячи рублей, при плане 276 тысяч.

Все коммунисты охвачены различными видами учебы. Успешно закончены занятия в сети партийно-политического просвещения в минувшем учебном году, организовано приступили к занятиям в этом году.

Партийное бюро осуществляло практическую помощь партгруппам, контролировало работу профсоюзной и комсомольской организаций, направляло их на выполнение стоящих перед коллективом корпуса задач. Осуществлялся контроль за хозяйственной деятельностью администрации.

Наряду с достигнутыми положительными результатами, в работе партийного бюро имелись и существенные недостатки. О них и говорили коммунисты, выступившие в прениях.

Коммунист тов. Степаненко в своем выступлении отметил, что несмотря на достигнутые успехи, коллектив мало борется за удешевление продукции, снижение себестоимости, за качество инструмента.

—В корпусе проводится работа по культуре производства, — сказал он. — Однако партийное бюро не наладило должного контакта с партгруппами и мастерами. Только тогда у нас будет образцовая чистота на участках, когда мы будем повседневно вести воспитательную работу среди рабочих. Каждый коммунист обязан устранить недостатки, бороться с ними.

О том, что в цехе все еще низка культура производства, говорили также коммунисты тт. Кронидов, Зуева, Свищев.

—Мало внимания партийное бюро уделяло вопросу коммунистического соревнования, — говорил тов. Хализов. — Механический участок более полугодия борется за звание коммунистического, а дальше принятия обязательств дело не пошло. Никто не заинтересовался, не узнал, как мы работаем, чем занимаемся.

В своем выступлении коммунист тов. Зиновьев отметил, что партийное бюро слабо занималось вопросом роста партийных рядов. Большинство коммунистов — инженерно-технические работники. Необходимо, — сказал он, — вовлекать в партию рабочих ведущих профессий.

На собрании выступили также тт. Михалев, Алексеев, Покровский, Фельдман, Шабров и другие, которые вскрыли недостатки в деятельности партийного бюро за отчетный период.

Отчетно-выборное партийное собрание прошло на высоком идейно-политическом уровне. Выступавшие коммунисты по-деловому обсуждали вопросы, волнующие весь коллектив инструментальщиков, высказывали предложения, направленные на устранение недостатков.

Собрание избрало новый состав партийного бюро и делегатов на заводскую и городскую партконференции. Секретарем партбюро избран тов. Прохоров.

Навстречу Великому Октябрю

Партия зовет

Призывы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции нашли горячий отклик в сердцах литейщиков нашего завода.

Старший мастер участка плавки чугунолитейного цеха № 1 Михаил Иванович Гуров говорит:

«В канун великого праздника наша родная партия обращается к советским людям с призывом приложить все силы, чтобы выполнить и перевыполнить семилетний план. Коллектив участка плавки борется за звание коммунистического. Мы прилага-

ем все усилия к тому, чтобы выполнить принятые обязательства.

Хорошо работают в эти дни заливщик Петр Вдовенко, вагранщики Константин Николаев и Дмитрий Логуткин. Они отличаются высокой дисциплинированностью и значительно перевыполняют сменные нормы.

Старейший рабочий Иван Петрович Дроздов 12 лет трудится в литейном производстве. Работая на заливке, он вносит свой достойный вклад в дело выполнения предоктябрьских социалистических обязательств. Его показатели 130—140 процентов».

Держат слово

Замечательных успехов в предоктябрьском социалистическом соревновании добивается коллектив участка нормалей и крепежно-зажимного инструмента инструментально-производственного корпуса. Участок, руководимый старшим мастером Иваном Евменовичем Лавриненко, борется за звание коммунистического.

Свое обязательство—досрочно выполнить октябрьский план—молодые инструментальщики выполняют с честью. Ежедневно в отдел технического контроля по-

ступает много сверхплановых деталей, изготовленных руками рабочих этого участка. Все детали отличаются высоким качеством.

Наилучших результатов в труде добиваются токари Юрий Забуриин, Геннадий Страшенко, Анатолий Лелетко, шлифовщица Галина Красильникова и другие.

«Высокопроизводительный труд каждого из нас—это лучший подарок Великому Октябрю»—говорят молодые энтузиасты.

А. ИЗОТОВА,

Ведущая смена

В работе коллектива тракторосборочного цеха № 1 в настоящее время возникает много трудностей как внутренних, цеховых, так и внешних (несвоевременная поставка на сборку ряда наименований деталей).

Несмотря на это коллектив смены, руководит которой мастер Алексей Курчатов, умело организует свой труд, добивается новых успехов в честь Великого Октября.

На 18 октября сборка тракторов в этой смене идет со значительным опережением графика.

Это не случайно. Смена Алексея Курчатова взяла на себя обязательство: план октября выполнить на два дня раньше срока.

—А сейчас,—говорит мастер Курчатов,—мы опередили график более чем на сутки. В оставшиеся дни нам нужно опередить график еще на 4 часа, и мы обязательства выполним.

В числе передовиков производства Алексей Курчатов называет имена лучших рабочих слесарей-сборщиков коммуниста Виктора Золотарева, комсомольца Николая Власенко, Александра Кротова, Александра Щербакова и других.

А. ЛЕОНИДОВ.

Когда в цехе чистота и порядок

Коллектив механического цеха № 1 проделал большую работу по наведению чистоты и порядка на участках и на рабочих местах.

Результаты повседневного труда налицо. Сегодня механический цех № 1 является одним из лучших на заводе по культуре производства.

Редакция газеты заинтересовалась, как работает коллектив над вопросами повышения культуры труда, каким путем поддерживается образцовый порядок на участках?

В беседе с нашим корреспондентом начальник цеха Николай Федорович Петров рассказал:

— На участках организована своевременная уборка производственных отходов и мусора. Бракованные детали каждое утро вывозятся в изъятый брака. На участке № 5 устроено механическое стружкоудаление. При помощи транспортера стружка сбрасывается в специальный бункер, а оттуда выгружается тоже механическим способом с помощью подъемника. В удобных местах установлены специальные урны для мусора.

Поднять детали с пола — над этой задачей долго и упорно работал коллектив цеха. Теперь изготовлены специальные стеллажи, на которых складываются детали. В этом большая заслуга хоз-

бригады, которой руководит тов. Гришконец.

Повысить культуру производства нам удалось благодаря тому, что этим вопросом вместе с администрацией занимались и общественные организации. Особую активность в этом деле проявляют комсомольцы под руководством своего вожака Любы Фролкиной.

С начала года работает комсомольский штаб, который руководит проверкой санитарного состояния на участках, а также организует работу на местах по наведению чистоты и порядка. Итоги каждой проверки члены штаба записывают в специальный журнал. Если есть какие-нибудь нарушения установленного порядка, записывают фамилии конкретных виновников. Затем сообщают об этом всему коллективу цеха через специальный стенд «Говорит комсомольский пост». Комсомольские посты работают на каждом участке. Особенно активными являются Нина Зацепина, Глава Реброва на участке № 5, где начальником пролета тов. Майер; Раиса Смирнова и Александра Потапова на участке № 4, где старшим мастером тов. Чертовских.

Эти участки вышли в передовые по культуре производства, потому что в поход за культуру труда включились все рабочие.

Цеховой комитет профсоюза организовал соревнование между участками. При рассмотрении итогов соревнования за месяц и квартал учитываются показатели по культуре производства. Это дало положительные результаты. В порядке поощрения коллективам этих участков выдавали денежные премии.

Хуже других обстояло дело на участках № 6 (старший мастер тов. Грехов) и № 8 (старший мастер тов. Нагих). За последнее время и здесь положение улучшилось.

В мастерских отдела механика (сменный мастер тов. Яцких), отдела приспособлений рабочие отказались от услуг уборщицы, перешли на самообслуживание, организовали поочередное дежурство, и порядок стало больше.

Служба механика под руководством тов. Елисова провела большую работу по ликвидации разлива эмульсии и течи масла в оборудовании.

Борьба за культуру производства продолжается. Чистота и порядок на всех участках уже стали привычным делом.

Сейчас на повестку дня ставятся более сложные вопросы повышения культуры труда рабочих.

Так, на участке № 4 механизирована подача деталей на вертикально-протяжной станок, что значительно облегчило труд рабочих и повысило культуру производства. Работаем над механизацией трудоемких процессов и на других участках.

Дружная подписка в стальцехе

Сталелитейный цех успешно справляется с заданием по подписке на газеты и журналы на 1961 год. Из года в год в этом цехе значительно возрастает сумма общей подписки, что ярко свидетельствует о росте и тяге к знаниям коллектива сталелитейщиков.

За последние 6 лет в цехе объем подписки увеличился в три раза. Этот возрастающий объем очень хорошо виден из следующей таблицы.

В 1956 году подписка составила 28 тысяч рублей, в 1957 г. — 37 тыс. рублей, в 1958 г. — 45 тыс. рублей, в 1959 г. — 57 тыс. рублей, в 1960 г. — 74 тысячи рублей и на 1961 г. подписка составила 86 тысяч рублей.

Путем своевременной подготовительной работы, с привлечением актива и мастеров, цех добился такого положения, что на каждого работающего приходится в среднем по полторы газеты и журналы. На сегодня в цехе выписано газет «Известия» — 143 экз., «Правда» — 196 экз., «Труд» — 160 экз., что почти вдвое превышает намеченный план. На партийные издания — журналы «Коммунист», «Партийная жизнь», «Агитатор», «В помощь политсамообразованию» в первую

очередь подписались слушатели кружков сети партийного просвещения. Многие сталелитейщики подписались на несколько изданий. Так, например, сталевар тов. Грибков выписал газеты «Советская Россия», «Молодежь Алтая», «Труд», «Боевой темп», «Советский спорт» и журналы — «Смена», «Костер»; стерженица тов. Парихина выписала газеты «Советская Россия», «Коммунистический призыв», журнал мод, «Пионер» и «Легкая атлетика».

Хорошо подписались рабочие службы механика и отделения точного литья. Партийная организация цеха, придавая особое значение распространению периодической печати, вовремя развернула эту работу, держа ее под неослабным контролем.

Следует выразить пожелание работникам «Союзпечати» добиться лимита на большее количество таких газет, как «Комсомольская правда», «Советская Россия», «Пионерская правда», так как спрос на эти издания остался неудовлетворенным.

И. ПАЛЬВАЛЬ,
общественный уполномоченный сталелитейного цеха.

СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

15—16 октября прошли стрелковые соревнования в зачет Всесоюзной спартакиады по техническим видам спорта.

Первое место в командном зачете заняла команда инструментального цеха № 1 (капитан Владимир Сухорук), набравшая 685 очков из 1000 возможных.

Второе место заняла команда инструментального цеха № 2 (капитан Юрий Григорьев) и третье место — команда механического

цеха № 1 (капитан Александр Косолапов).

В. ВОРОНИН.

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.

Коллектив ОКМА выражает глубокое соболезнование Бобровой Валентине Александровне и ее семье по случаю преждевременной смерти отца
БОБРОВА А. С.,
последовавшей 15 октября 1960 года.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ «БОЕВОГО ТЕМПА»

«ПОВЫШЕНИЮ КУЛЬТУРЫ ПРОИЗВОДСТВА — ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ»

Так называлась статья тов. Тулуновского, опубликованная в нашей газете № 70 за 3 октября 1960 года.

Тов. Тулуновский писал о низкой культуре производства во многих цехах завода, в частности в тракторосборочном цехе № 1. И. о. начальника тракторосборочного цеха № 1 тов. Жгут прислал в редакцию следующий ответ:

«В цехе приняты меры для устранения недостатков, указанных в статье тов. Тулуновского. Выделена смотровая комиссия, которая приступила к работе».

По вопросу наведения порядка на площадке испытания тракторов тов. Жгут сообщил следующее:

«Длительное время цех не сдавал отделу сбыта тракторы из-за отсутствия ряда деталей для их комплектации. В настоящее время приняты дополнительные меры по комплектации и сдаче тракторов. Таким образом, цех полностью очистит территорию и проезжие части дорог».

В техническую библиотеку поступила новая литература

ФЕЛЬДМАН И. И. и др. — Модернизация кузнечно-прессового оборудования. М., Киев, Машгиз, 1960 г., 376 стр.

В книге рассматриваются вопросы модернизации кузнечно-прессовых машин, дан анализ преимуществ и недостатков отдельных конструктивных элементов их, а также рассмотрено направление рационального использования машин, повышения сроков службы их узлов и деталей. В книге приведены основные положения, необходимые для решения вопросов модернизации, специфичные расчеты и примеры передового опыта.

ВИНОГРАДОВ Б. В. — Размеры и разметка деталей в машиностроении. М., Свердловск, Машгиз, 1960 г., 87 стр. (Библиотека разметчика. Выпуск 13).

В настоящем выпуске основное внимание уделяется анализу размеров чертежа, выбору баз, связи размеров и допусков с технологией разметки и обработки деталей, а также особенностям нанесения

размеров на чертеж при различных видах и способах разметки.

ЗАЗЕРСКИЙ Е. И. и **ГУТНЕР Н. Г.** — Токарь-расточник. М., Л., Машгиз, 1960 г., 415 стр.

В книге рассматриваются отечественные горизонтально-расточные станки. Рассматриваются работы, выполняемые на горизонтально-расточных станках; методы и правила установки, выверки и закрепления деталей; способы сверления, зенкерования, развертывания, растачивания отверстий; нарезание резьбы, obtачивание и фрезерование поверхностей. Описывается режущий, вспомогательный и мерительный инструмент для обработки на расточных станках; приводятся рекомендуемые режимы резания.

Книга знакомит с вопросами организации рабочего места, производительности труда, нормирования и правилами техники безопасности. Рассматриваются виды производства, технологический процесс, приводятся примеры обработки на расточных станках.

Поступайте учиться в Томский политехнический институт

С 15 ноября с. г. при Рубцовском филиале Алтайского политехнического института будет открыт прием на подготовительные курсы по подготовке и сдаче вступительных экзаменов в высшие учебные заведения страны.

Дирекция Томского политехнического института приглашает вас учиться в Томске.

Томский политехнический институт — один из крупнейших вузов страны. Оснащение лабораторий современным оборудованием, высококвалифицированный преподавательский состав (в числе преподавателей — 15 процентов докторов технических наук, членов-корреспондентов АН СССР, лауреатов Сталинских премий) позволяют нашему институту обеспечить отличную подготовку будущим инженерам. Институт готовит высококвалифицированных инженеров по самым различным отраслям промышленности и техники. В институте имеется 10 факультетов.

1. Механический со специальностями: двигатели внутреннего сгорания, металлорежущие станки и инструменты, технология машиностроения, оборудование и технология сварочного производства, металлосварение, оборудование и технология термической обработки металлов, машины и аппараты химических производств;

2. Электромеханический со специальностями: электрические машины и аппараты, электроизоляционная и кабельная техника, электрификация промышленных предприятий, автоматика и телемеханика, электроизмерительная техника;

3. Радиотехнический со специальностями: радиотехника, конструирование и технология производства радиоаппаратуры, электронные приборы, промышленная электроника;

4. Теплоэнергетический со специальностями: теплоэнергетические установки электростанций, промышленная теплоэнергетика, котлостроение, автоматизация технологических процессов в промышленной теплотехнике, проектирование и эксплуатация атомных установок;

5. Факультет автоматизации и телемеханики со специальностями: электрооборудование, радиооборудование, математические и счетно-решающие устройства и приборы, гироскопические приборы и устройства;

6. Электроэнергетический со специальностями: электрические станции, сети и системы;

7. Химико-технологический со специальностями: химическая технология топлива, технология неорганических веществ, технология силикатов, технология основного органического синтеза и синтетического каучука, технология лекарственных и душистых веществ, технология пластмасс; технология красителей и промежуточных продуктов;

8. Геологоразведочный.

9. Горный.

10. Физико-технический со специальностями: физическая, химическая, приборы и установки радиометрических и дозиметрических измерений;

Вы можете поступить либо на дневное отделение (с отрывом от производства), либо на заочное отделение (без отрыва от производства).

Для поступающих на дневное отделение вы должны иметь стаж практической работы не менее 2-х лет. При поступлении на заочное отделение стаж практической работы не играет роли.

Подробнее с правилами поступления в институт можно ознакомиться в отделе подготовки кадров завода или в приемной комиссии подготовительных курсов при Рубцовском филиале Алтайского политехнического института.

На заочном отделении института вы можете учиться по одной из следующих специальностей: технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты, оборудование и технология сварочного производства; радиотехника; теплоэнергетические установки; промышленная теплоэнергетика; электрические машины и аппараты; электрические станции, сети и системы; электрификация промышленных предприятий и установок.

При подаче заявлений на подготовительные курсы вам следует указать, какой институт, факультет и специальность вы избрали.

Л. НЕЧАЕВ,
уполномоченный Томского политехнического института по организации подготовительных курсов.